

СОХРАНИМ ПРИРОДУ



Красная книга Российской Федерации –

**основной
государственный
документ, учрежденный
в целях выявления
редких и находящихся
под угрозой
исчезновения диких
животных**





Венерин башмачок

Встречается в лесах.. В некоторых местах сохранились считанные растения венерина башмачка. Цветки по форме напоминают башмачки. Растение крупное –высотой до 50см. на стебле 3-4 листа и 1-2 цветка. Башмачок начинает цвести в мае – июне. Цветет 2-3 недели. Интересно, что зацветает это растение на 15-17 году жизни.



Купальница европейская

Весной во влажных местах встречаются золотисто –желтые цветы. У купальницы цветы крупные, круглые, лепестки образуют бутон. Это цветок растет в одиночку. Чаще всего растут рядом друг с другом, образуя яркий желтый ковер. Это растение растет и у нас. Но его, к сожалению уже очень мало.



Ландыш

У него широкие продолговатые листья. В листьях прячутся тоненькие стебельки белого цвета – бубенчики, у них нежный запах. Когда ландыши отцветают, вместо цветов появляются маленькие красные горошины. Но он может быть и опасным для человека. При отравлении ландышем появляется тошнота, рвота, судороги. Ландыш живет 21 год, а цветет всего 2-3 раза. Поэтому его надо беречь.

Бобр

Это очень интересный зверек. Только он умеет строить на речках плотину, прокладывать в лесу каналы, валить толстые деревья, сооружать хатки для жилья. Так он запасает корм на зиму. Живут бобры семьями.





Белый журавль – стерх

Удивительно красивая и очень редкая птица. В природе журавлей осталось так мало, что люди стали выращивать их в специальном питомнике. Гнезда они строят на земле.

Журавлиха

откладывает 2 яйца, которые насиживает в течение месяца. Птенцы сразу стоят на ногах. Глазки у них открыты. К осени они оперяются и готовятся к первому путешествию.

ЭКО – ВИКТОРИНА



САМАЯ БОЛЬШАЯ ПТИЦА В МИРЕ?

Всех страусов объединяет одна особенность – эти птицы не умеют летать.

Страусы бегают так быстро, что ни один чемпион мира по бегу не сможет догнать эту птицу. Страус может бежать со скоростью 70 километров в час!

У страуса на ногах всего лишь по два пальца.

Страус — очень крупная птица, ростом около 2,3 метра и весом от 105 до 175 килограмм. При этом самки крупнее самцов.



ЛЮБИМОЕ ЛАКОМСТВО АИСТОВ

Маленькое животное, принадлежащее к классу земноводных. Окрас спины – тёмно-зелёный, или коричневатый с хаотично разбросанными тёмными пятнами.

Брюшко – белого или желтоватого цвета.

Лягушек в мире насчитывается около четырёх с половиной тысяч.

Они квакают, крикают, ухают, стараются выводить трели, бурчат. Кто-то из «прожорливых брюшек» пытается подражать сверчку, кто-то белке и даже корове.



ПТИЦА – ГАДАЛКА

Кукушка – перелетная птица, на зиму она кочует в тропическую Африку.

Большинство птиц совершает свои перелеты стаями, а вот стай кукушек никто не видел. Осенью они незаметно исчезают, старшее поколение раньше, молодые позже. Летят обычно по ночам и, вероятнее всего, в одиночку.

Кукушка гнёзд не строит, а подкладывает яйца в чужие гнёзда.

Кукушки приносят большую пользу, поедая мохнатых гусениц, покрытых ядом.



В НАРОДЕ ЭТОТ ЦВЕТОК НАЗЫВАЮТ «ЦВЕТКОМ СОЛНЦА»

Подсолнух — символ солнца, радости и оптимизма.

Цветут подсолнухи с июля до августа месяца.

Название этого удивительного растения происходит от греческих слов: »солнце» и »цветок».

На самом деле желтый круг — это не один цветок, а соцветие — корзинка, в которой много цветков.

Это однолетнее растение с толстым стеблем и большими листьями зеленого цвета. Стебель достигает высоты 2 м и выше.



КАКАЯ ЯГОДА БЫВАЕТ БЕЛОЙ, КРАСНОЙ, ЧЕРНОЙ?

Ягоды разных сортов смородины похожи на маленькие разноцветные шарики: черные, красные и белые.

Ягоды черной смородины покрыты гладкой плотной непрозрачной кожицей.

У красной и белой сквозь прозрачную тонкую кожицу видны спрятанные в сочной мякоти мелкие светло-коричневые семена.

Смородина не любит порывистых холодных ветров, плохо переносит весенние заморозки, не растет в сырых местах.



КАКОЕ ЖИВОТНОЕ ВО ВРЕМЯ БЕГА ВЫСТАВЛЯЕТ ВПЕРЕД ЗАДНИЕ ЛАПЫ?

Заяц это небольшой пушистый зверек. Его вес может быть до 7 кг, а длина туловища достигать 70 см. У него длинные уши, длинные задние ноги и короткий хвост.

В случае опасности они проявляют агрессивность и оказывают сопротивление нападающему.

Благодаря ушам слух зай ца развит намного лучше, чем обоняние и зрение.

Средняя продолжительность жизни самцов не превышает 5 лет, самок – 9 лет, однако есть зафиксированные случаи более длительного срока жизни зай ца – около 12-14 лет.



КАКОГО ЖИВОТНОГО НАЗЫВАЮТ «САНИТАРОМ» ЛЕСА?

Волк – лесной житель, крупный зверь, внешне похожий на собаку. Относится к семейству псовых.

Морда у волка шире, чем у собаки, лоб выпуклее, а хвост обычно опущен.

В зимнюю пору волки сбиваются в стаю.

Вожак стаи – непререкаемый авторитет, он самый сильный и опытный волк. Именно он выводит «своих» на охоту.

Добыча волков – лоси, косули, кабаны, олени. Могут вся и всех смести на своём пути – съесть зайца, птицу, птичье яйцо.

Волк достаточно умен – всегда ловко уходит от опасности, искусен в охоте.





СПАСИБО



ЗА

ВНИМАНИЕ!

